

国内

工业和信息化部发文 提升卫星网络国内协调效率

据新华社北京电 记者11日获悉,工业和信息化部近日印发《卫星网络国内协调管理办法(暂行)》,进一步优化卫星网络国内协调程序,提升国内协调效率。

办法明确了国内协调基本原则,就国内协调地位判定标准、各单位职责分工、干扰处置和监督措施等方面进行了规定,同时规范了国内协调程序,明确了建立国内协调关系的条件和流程,国内协调需求征集、汇总和公示,以及协调反馈等环节的时限要求。

与此同时,办法优化了国内协调机制,强化了国家无线电办公室统筹协调作用,提出了无需建立国内协调关系的情形,减少国内协调对象范围,引入五种完成国内协调的形式,降低国内协调复杂度。

办法自2025年5月1日起施行。 张晓洁

我国汽车行业前2月产销两旺

据新华社北京电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至2月,我国汽车行业开局运行良好,汽车产销量分别达455.3万辆和455.2万辆,同比分别增长16.2%和13.1%。

中汽协会副秘书长陈士华介绍,春节后,企业生产经营活动加快,新品发布和促销活动竞相开展,市场活力明显提升。2月,我国汽车产销量分别达210.3万辆和212.9万辆,同比分别增长39.6%和34.4%。

数据显示,我国新能源汽车产销量延续快速增长态势。1至2月,新能源汽车产销量分别达190.3万辆和183.5万辆,同比均增长52%。

出口方面,1至2月,我国出口汽车91.1万辆,同比增长10.9%,其中出口新能源汽车28.2万辆,同比增长54.5%。 张晓洁

云南高校推行“身体倍儿棒”证书

据新华社昆明电 记者11日从云南省教育厅获悉,云南全省92所高校将从今年毕业季开始推行“大学生体质健康优良证书”制度——只要每年体质健康测试在80分以上,毕业时就能获得一本“身体倍儿棒”证书。

10日,云南省教育厅下发《关于实施好高等学校党委书记颁发大学生体质健康优良证书制度的通知》,其中提到,云南将参照《国家学生体质健康标准》,根据本科生连续4年、专科生连续3年体测成绩及体育竞赛成绩、参军入伍等综合因素,确定优秀、良好等级,获得优秀等级的,由学校党委书记在毕业典礼或体育文化节等参与人数众多的公开场合统一颁发“身体倍儿棒”证书;获得良好等级的,由各院(系)组织颁发证书。 岳冉冉



举行熄灯悼念仪式

3月11日,南京大屠杀幸存者后代代表和社会各界代表参加熄灯悼念仪式。当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆为今年离世的南京大屠杀幸存者艾义英、伍秀英、易兰英、陶承义举行熄灯悼念仪式。截至目前,南京市侵华日军受害者援助与南京大屠杀历史记忆传承协会登记在册的在世幸存者仅剩28人。 新华社发

国际



英国附近海域油轮与货轮相撞

这张3月10日的视频截图显示的是,救援人员在英国英格兰东北部附近海域的事故现场进行救援。当地时间10日上午,英国英格兰东北部附近海域发生一起油轮和货轮相撞事故,涉事油轮起火。美国方面说,涉事油轮由美国军方租用。货轮为悬挂葡萄牙国旗的集装箱货轮。 新华社

伊朗否认介入叙利亚西部冲突

据新华社北京电 伊朗外交部10日否认有关伊朗介入叙利亚西部局势的媒体报道,称这种说法“荒唐至极”,“百分之百具有误导性”。

包括沙特媒体在内多家媒体先前报道称,伊朗及其地区盟友介入了叙利亚西部沿海地区发生的冲突。叙利亚过渡总统艾哈迈德·沙拉9日也将矛头指向“外部势力”,称“前政权残余势力及其背后的外部势力”正企图制造新的冲突,把叙利亚拖入内战,破坏叙利亚的团结和稳定。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃10日在每周例行记者会上断然否认上述报道,称“这一指控荒唐至极,我们完全拒绝。我们认为,这种把矛头指向伊朗及其朋友的做法是错误的,具有反常倾向,百分之百具有误导性”。 王宏彬

日本寻求美“关税豁免”未果

新华社东京电 据日本媒体报道,正在美国访问的日本经济产业大臣武藤容治表示,美方尚未承诺将日本钢铝及汽车列入加征关税的商品之外。

寻求“关税豁免”是武藤此次访美的主要内容。他在美国首都华盛顿与美国商务部长霍华德·卢特尼克会谈后于当地时间10日告诉媒体,他“已经表达了希望将日本钢铝产品排除在外的愿望,但没有得到承诺”。

对于美国拟于4月公布细节的汽车关税,武藤说,美方也未明确将日本排除在外。当被记者问及美方是否会将日本的安全检测标准等视为非关税壁垒时,武藤表示“尚未讨论具体内容”。

日本媒体援引专家分析说,日方不能对美抱有幻想,寄希望通过游说解决问题,而是应做好被美国加征关税的准备。 刘春燕

菲律宾前总统杜特尔特被拘留

据新华社马尼拉电 菲律宾总统府新闻办公室11日发表声明说,前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉后被警方拘留。

声明说,杜特尔特于当地时间9时20分许乘坐航班抵达马尼拉后,有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。杜特尔特接受了政府方面的医疗检查,他身体状况良好,“目前已被当局拘留”。

声明说,国际刑警组织驻马尼拉办事处是当天上午早些时候收到国际刑事法院逮捕令的。杜特尔特对被拘留提出质疑。

菲律宾于2019年正式退出国际刑事法院。

杜特尔特担任菲律宾总统期间发起反毒战争,在菲律宾国内外引发高度关注。 张怡晟

美国特使计划访俄与普京会晤

新华社华盛顿电 美国媒体10日援引消息人士的话报道,美国中东问题特使威特科夫计划本周访问俄罗斯,并与俄总统普京举行会晤。

报道说,这将是他第二次以特使身份访问俄罗斯。报道没有说明威特科夫访问的具体时间,但指出他的行程将与乌克兰和美国官员在沙特阿拉伯的会谈同步。

据此前报道,威特科夫2月对俄罗斯进行一次事先未公开的访问后,俄方释放了一名被羁押数年的美国公民。

美国和乌克兰代表团开始会谈

新华社沙特阿拉伯吉达电 美国和乌克兰代表团11日开始在沙特阿拉伯城市吉达的利兹卡尔顿酒店会议中心举行会谈,俄乌部分停火将是会谈的主要内容。

据沙特阿拉伯电视台11日报道,乌克兰将在本次会谈中向美国提出一项与俄罗斯达成部分停火的计划,希望通过这一计划重新赢得白宫支持。

据美国有线电视新闻网10日报道,美国国务卿鲁比奥称,美国希望在此次会谈中听听乌克兰就结束俄乌冲突愿意做出哪些让步。 罗晨

体育



WTT重庆冠军赛林诗栋晋级

3月11日,林诗栋在比赛中回球。

当日,在重庆进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛男子单打首轮比赛中,中国选手林诗栋3比1战胜中国台北选手高承睿,晋级16强。 新华社发

中国乒协发布八条文明观赛倡议

新华社北京电 中国乒乓球协会11日在官网发布《关于文明观赛的倡议》,其中提到理性看待输赢、抵制网络暴力等八项内容。

中国乒协表示,为维护乒乓球运动健康发展,营造良好的赛场秩序,展现中国乒乓球爱好者的精神风貌,特提出文明观赛的倡议。

这八条倡议包括:请自觉遵守竞赛规则,尊重运动员、教练员、裁判员以及工作人员,理性看待输赢和可能存在的判罚争议,正确面对比赛结果;请在运动员击球过程中、在赛事举行仪式期间、在运动员接受采访时保持安静;禁止使用闪光灯、辅助灯等电子设备干扰比赛进程,禁止向场内投掷物品;请尊重竞赛官员的专业性和裁判执法权,不得对现场判罚起哄、鼓噪、辱骂等;不得以任何形式煽动赛场内对立情绪,不得违规进入竞赛工作区域,不得实施侵犯他人人格尊严与合法权益的任何行为;不得以言语、手势、文字、图像等方式侮辱、嘲讽、诋毁、谩骂、贬低运动员、教练员、裁判员、工作人员及观众等;请自觉抵制网络暴力,不制作和参与传播不实信息,不造谣、不攻击、不拉踩引战;请主动劝阻身边不文明行为。